

# UNITÁRIUS ÉLET

II. ÉVFOLYAM, 7. SZÁM.

1948. JULIUS 15.

## Az Unitárius Misszió Ház temploma és orgonája

Az Unitárius Misszióház temploma és orgonája, az ostrom idején súlyosan megrongálódott. A magyarországi unitárius egyház eme egyetlen intézményének vezetősége most végre megtalálta annak módját, hogy templomát szépen kifestve, orgonáját használható állapotba hozva, ünnepség keretében átadja az imádkozó hívek seregének.

Ebből az alkalomból június 13-án ünnepélyes újjáavató istentisztelet volt, melyen imát mondott Bencze Márton lelkész, prédikált Pethő István egyházköri főjegyző, avató beszédet tartott dr. Csiki Gábor püspöki helynök. Orgonázott Kiss József és Czirmay György, közéneket énekelt Gyullay Pap Domokosné, orgonán kísérte Forner József.

Délután templomi hangverseny keretében gyönyörködhettünk; dr. Palló Imre, az Operaház örökös tagja, Mártonyné Ulrich Hermin gondnokművésznő, Kálmán Mária hegedűművésznő, Clementis Klára zongoraművésznő, dr. Sándor Balázs szavalóművész, Sz. Tompa Márta előadóművésznő és dr. Vasadi Balogh Lajos orgonaművész-tanár nívós számaiban. Mind az istentiszteleten, mind a hangversenyen zsufo-lásig megtelt a templom s jóleső érzés volt tudomásul venni azt az őszinte lelki örömet, melyet istenházának újjáépülése alkalmából érzett minden jó unitárius. Bizonyságot szerez-tünk afelől, hogy a mindennapi kemény munkában elfáradva és sok-szor elkeseredve, az unitárius léleknek ma legdrágább otthona a templom, mely lelkét megacélozza, imádságra indítja, Isten felé fordítja, mert ma jobban mint valaha érzi, hogy Isten kezében vagyunk és gondviselésétől függ életünk. Ez az érzés vezette azokat, akik lankadatlan buzgalommal dolgoztak azon, hogy a templom új köntést kapjon s az orgona újból megszólaljon. Ez az érzés vezette az unitárius és nem unitárius híveket a templomba s hisszük, hogy ennek nyomán tovább épült Istennek országa.

Az Unitárius Misszióház vezető-ségének ebbéli munkáját, talán példa nélkül álló lelkesedéssel és őszin-teséggel támogatta az unitárius nők bibliaköre és támogatta az egyetemi ifjúság is. Szolgáljon buzdításul az alább felsorolt asszonytestvéreink

névsora, akik természetbeni adomá-nyaikkal vagy munkájukkal az egész ünnepség, de különösen a szeretet-vendégség sikeréhez hozzájárultak: dr. Csiki Gáborné, Gidó Béláné, Szilágyi Kálmánné, Bencze Mártonné, Buzogány Anna, Hegedüs Gyuláné, Zsolnai Gyuláné, Uzoni Gyuláné, dr. Koncz Lajosné, Ferencz Józsefné, Pethő Istvánné, Józán Dezsőné, Fi-lipovits Emilné, Szeghalmi Istvánné, dr. Pap Antalné, Polgár Margit, Ja-kobi Fülöpné, dr. Koncz Jánosné, dr. Krasznai Antalné, dr. Molnár Sándorné, Blaschnek Béláné, Palatka Józsefné, Gergely Ilona, Koncz Il-dikó, Csiki Sára, Farkas Edit, Belo-váry Istvánné virágot adományoz-tott, melyből templomunkat díszítet-tük fel, Ivánics Sándorné és Sebes-tyén Istvánné a kürtöskalács-sütés nehéz munkáját végezték Gábor László és Tanka Géza egyetemi hall-gatók segítségével. Ivánics Sándorné és Szeghalmi Istvánné két drb fi-nom piskóta-tésztából készített bá-rányt adományoztak, melyeket ki-sorsoltunk. Pázsint Zoltán és Albert a templom bejáratánál lévő emlék-táblát és a bejárat feletti „Egy az Isten” feliratot fényezték újra.

Az Unitárius Élet májusi számá-ban már közöltünk egy névsort azokról, akik pénzbeli adományaikkal támogatták az Unitárius Misszió Ház újjáépítő munkáját. Ezt a név-sort most folytatjuk: dr. Mikó Mik-lós és Hörcher Gyula 100—100 Ft; Dévai Dezső 80; Patakfalvi Sándor 60; dr. Szent-Iványi József és Nagy János 50—50; dr. Lukács Vilmos és Szilágyiné Szalai Ilonka 30—30; dr. Benczéd László és Józán Dezső 25—25; dr. Nagy József, Ferencz Jó-zsef, Major Ágnes, dr. Gönczy Ár-pád, dr. Hegedüs Gyula, Irsai Ervin, Simon Mihály Pál, Imreh László, Klopfer Sándor, Csipkés Ödön 20—20 Ft; dr. Zsakó István 15; dr. Botár Géza 12; Császár József, Pártos Zsig-mond, Fodor Béla, K. Kiss Jenőné, dr. Gyarmathy László, dr. Nyiredy Géza, Fodor Sámuel, Rédiger Károly, Maróti Ferenc, Demjén Endre, Vajda András, dr. Szántó Lászlóné, dr. Or-bán Bódog, Palatka József, Bencze László, Feleki Zoltán, özv. Benovics Jenőné, Boros Pál, Dimény Lajos, dr. Szentgyörgyi Gyula, Polgár Mar-git, Polgár László, Barabás Irma, Nagy Árpád, Schommer Imre, Nagy

Géza, Lőrincz József, dr. Banovech-né, Bardócz Vilmos, Imreh László, dr. Bódi János, Ürmössy Attila, Szalai Lajosné, Bajcsi Istvánné, Csá-ka János, Gombos János, Nagy La-jos Dénes, Nagy Zoltán 10—10 Ft; Ács János, dr. Dániel Áron, Tályai Károlyné, Major Mihályné, Faragó György, dr. Adorjáni Gyula, Gróf Miklósné, dr. Székely Sándor, A. Kovács József, Barna Gedeonné, Harnos Árpád, dr. Borbély István, Nagy Pál, Bessenyő Zsigmond 5—5 Ft; Horváth Andrásné 6; Albert Já-nosné (Rpalota), özv. Páll Miklósné 3—3 Ft, Lőrincz György 2 Ft.

A június 13-iki ünnepségek nyers bevétele 1.004.39 Ft. (Bibliakör ré-vén 450.75 Ft; Brassai Sámuel Ifjú-sági egyesület révén 108.64 Ft; mű-sor megváltás címén 445 Ft; össze-sen: 1.044.39 Ft.) Készkiadás volt 254.84 Ft; tiszta jövedelem az ünne-pésgből: 749.55 Ft. Az orgona helyre-állítását Czirmay György és fia kis-pesti (Ady Endre-u. 144.) unitárius atyánkfia, orgonaépítő mester, a templom festését Palatka József szintén unitárius afia, építési vállal-kozó, végezték teljes megelégedé-sünkre. A templomi hangverseny si-kere, a közreműködők művészi tel-jesítményén túl Weress Ákos szer-vezői és rendező munkáját dicséri.

Amidőn megköszönjük hiveink, unitárius testvéreink hathatós támo-gatását, nem mulaszthatjuk el meg-említeni, hogy a beérkezett adomá-nyok alig felerészben fedezik temp-lomunk és orgonánk újjáépítését. Az Unitárius Misszió Ház épületét látva, mindenki előtt nyilvánvalóvá válha-tott, hogy rengeteg a tennivaló. Az utóbbi időben két ízben kaptunk már felszólítást a IX. ker. mérnöki hiva-taltól, melyben pénzbüntetés terhe mellett köteleznek a hiányzó tűzfal, tetőzet stb. helyreállítására. Ezek a munkálatok súlyos ezreket emésztet-tek és emésztenek fel. Szeretettel kérjük ezért azon hiveinket, akiknek még nem volt módjában templo-munk és orgonánk helyreállítására adakozni, adianak egy pár forintot abból, amit munkájuk nyomán Isten adott. Adományok befizethetők az „57.275. Unitárius Misszióház, Buda-pest” elnevezésű csekkszámán, vagy a Bpest IX., Högyes Endre-u. 3. sz. alatti lelkészi hivatalban.

Bencze Márton.

Sz. Weress János „Falunk vallási igényei” c. tartott előadásában talán a legtöbb gyakorlati úttravalót kapta ezideig az ifjúság. Kétségtelen, hogy a mai kialakuló életben sokféle szellemi és lelki portékát kínálnak minden oldalról annak az ifjúságnak, amely mindezeket hivatva van felvenni, magáévá tenni, nagy vigyázat! al kell lennie a „tisztá búza”, az igazi érték felismerése érdekében. A mai falusi ifjúság, ebben a napjainkban sebesen mozgó életben, keresi a művelődés és haladás lehetőségét, eszközét. Ebben a nagy keresésben egyáltalán nem vetkőzte le magáról a vallásos érzés nemes patináját, melyet évszázadok átörökléseként kapott, mivel ma is érzi, sőt ma fokozottabban érzi a nagy mindenségnek s benne saját életének kapcsolatát az örökké Élővel, kit forró imádságában Édesatyának nevez. Természetes, hogy gazdagabb igénytel jelentkezik vallási vonalon is a mai falu, mint eddig. S az is nyilvánvaló, hogy ma jobban mint valaha a város s különösen a főváros sugározza ki magából a művelődés, a haladás eszméit s ez kell hogy történjék vallási vonatkozásban is. Szükséges ezért ismernünk a falu vallásos igényét, hogy a fővárosban tanuló ifjúság már itt megszerezhesse azokat a segédeszközöket, azt a lelki tartalmat, melyet magából adva, közvetíthet a falu felé. Meg kell jegyeznünk, hogy az előadás után az ifjúság részéről ezideig még nem tapasztalt érdeklődés nyilvánult meg az előadottakkal kapcsolatban. Ebből is látszik, hogy ifjúságunk a maga fogékony lelkével meg tudja ragadni a változó és rohanó időkben az állandó értékeket s hordozója is kíván annak lenni.

✱

Dr. Molnár Jenő Antal és Veress Pál előadási ismertetését jövő számunkban folytatjuk.

Bencze Márton.

**OLVASÓINKKAL** szomorúan, de mértésüket kérve kell közölnünk, hogy lapunk mai száma hitelben jelent meg. Kérünk mindenkit, hogy az előfizetési díjat, vagy annak törlesztéseként néhány forintot az Unitárius Élet kiadóhivatala Budapest elnevezésű 50.561. sz. csekk számlára sürgősen küldjön be, nehogy az augusztusi szám megjelenése akadályokba ütközzék.

Minden azonnal beküldött egy forint is, értékes és jelentős segítség, ne sajnáljuk az áldozatot, mely lelkiükben szépen kamatozik. Ezekből az egy forint előfizetési díjakból küldjük a lapot azoknak az unitárius afiainak is, akik szegénységük miatt még ennyit sem tudnak küldeni.

I.

„TRINITY TERM”. Ez a neve századok óta az iskolai év utolsó harmadának az oxfordi egyetemen. Különösen csendül ez a szó a magyar unitárius ember fülében: orthodox íze van. A Manchester College talán legrégebb és legliberálisabb college-a Angliának s ennek ellenére ma is ezt az elnevezést használja. A tradíció és a haladó szellem jól megférnek ugyanazon a gyékényen. A Manchester College a Trinity termben is a liberális kereszténység szellemével telített. Előcsarnokában s előadó termében Európa különböző nyelvein születnek meg a gondolatok; nyelvben is, gondolatban is különbségek vannak s mégis egy hatalmas szabadelvi egység. A szabadelvi kereszténység eszméinek elmélyítésére ez alkalommal is neves előadókat kért fel a Manchester College igazgatósága úgy a kontinensről, mint Angliából. Rev. R. Nicol Cross, a Manchester College principálisja és az intézet igazgatósága ezzel a nagyhorderejű elhatározásokkal az egész kontinens vallásos liberalizmusát frissítik fel azokon keresztül, kik a különböző országokból jöve, részt vesznek az előadásokon és megbeszéléseken.

A filozófus principális a kijelentés fogalmáról, fontosságáról, mélységeiről és formáiról beszél. Nemcsak előadása, de egész egyénisége a liberális álláspont megtestesítője.

L. J. McLachlan az újtestamentum magyarázója ez alkalommal a bibliában nem szereplő, de ugyanazon korban keletkezett keresztény irodalomról ad igen érdekes részleteket. A háttérrel festi, hogy a jeleneteket érthetővé, valóságosvá és élővé tehesse. A két évezred előtti történésnek megértése e fényképek nélkül lehetetlen volna. A tényeket; hatalmas szellemi áramlatokat és kis, de jellemző részleteket tár a hallgatóság elé. A szabadelvi kereszténység minden törekvése hiábavaló volna, ha mellőznék e szellemtörténelmi anyagot. Annak, aki értékelni kívánja egy kor történetét, ismernie kell minden megnyilvánulást, hatalmas erőket és apró titkokat egyaránt. *Egyoldalú véleményt produkálhat csupán az, aki elfelejti, vagy éppen tudatosan mellőzi az összehasonlítást. A szabadelvi keresztény sohasem eshet e hibába és sohasem formálhatja meg véleményét, magát egyoldalú események befolyása alá engedvén.*

W. T. Williams történész. A kereszténység első öt századáról beszél — tárgyilagosan: a szabadelviség és orthodoxia erőit ismerteti a történelmi anyagán keresztül. Azok a századok elevenednek meg, melyekben szabadelvi és dogmatikus, történelmi értékű és görög filozófiai befolyásoltságú keresztény tömegek szellemi harca zajlott le. A kereszténység e századait — annak államvallássá tételéig — unitárius századoknak szoktuk nevezni. S a valóban hatalmas erőt képviselt szabadelvi keresztény mozgalmak hódítása és betörése, újraélése és száműzése s mégis folyton élő szelleme: a hatalmas római császárok s a római birodalmat megremégtető népek *arianus kereszténysége* jelenik meg évezredek távolából.

Professor Simpson egyike az oxfordi egyetem tanárainak. Az ótestamentum tanára: tudósa és prófétája. A kereszténységet produkáló világ-rész és eseményeinek világhírű magyarázója. Szeretettel és büszkeséggel említi a *négyévtizedes működése alatt tanítványaként ismert magyar unitárius teológusokat s köztük egyházunk jelenlegi püspökét is*. A történelmet s az abban hatással bíró különböző áramlatokat a bibliában említett „kezdetektől” a mai napig igyekszik érthetővé tenni. Rengeteget utazott s ismeri a kereszténység minden nagyobb eseményének helyét, de az ótestamentum országait is.

## H I R E K

„Jó vásár” címen játszik néhány hónap óta Gyallay Domokosnak, a neves unitárius írónak három felvonásos színdarabját a VII., Rottenbiller utcai Kis-színházban. Ilyen eredeti székelységgel megírt és a székelly ember lelki világát ilyen őszintén visszatükröző darabot keveset olvastunk és láttunk. A nagy sikert aratott székelly tárgyú darab már az 50-ik előadást is túlhaladta. Megérdemelné, hogy Budapest valamelyik nagyobb színháza is műsorára tűzze. Felhívjuk unitárius Atyáinkfiainak figyelmét, hogy aki még nem látta, nézze meg ezt az eredetiségében egyedül álló, izgató vérgé székely

darabot. A szerző afiának pedig gratulálunk és kérjük, hogy még sok ilyen kiváló és értékes darabbal gyönyörködtesse a szépet és jót szerető, népünket. (Sz. F.)

**HULLADÉKPAPÍR GYŰJTÉSE** fontos nemzeti feladat. Fontosságát átérezte már a nagyközönség, de erre a kötelességre nem tudjuk elégszer figyelmeztetni olvasóinkat. A hulladékpapírt, újságot, levelezőlapot, csomagolópapírt, jegyet stb. külön gyűjtjük. A házfelügyelő az összegyűjtött hulladékpapírt eljuttatja a vásárlási igazolvánnyal rendelkező hulladékpapírüreskedőnek, ahonnan a papírgyárba kerül s azután újra visszajut az olvasóhoz, a közönséghez az új papír, melynek nyersanyaga csak külföldön szerezhető be.

## EGYHÁZKÖRI KÖZGYŰLÉSÜNK

**Bartók Péter** volt kedves tanítványunk, aki 1941-ben édesapja után Amerikába vándorolt s ott élt Bartók Béla közelében, hazajött Magyarországra látogatóba. A Világ c. napilap „Árbóckosárból a lemezfelvevő műhelybe” c. érdekes cikkében írta meg Bartók Béla fia kalandos életregényét. Szeretettel köszöntjük idehaza.

**A rádióban** június 20-án Szász János, július 4-én Bajor János lelkészek az unitárius vallásos félórák keretében szolgáltak. Beszédjeiket nagyon sokan hallgatták végig. Legközelebb aug. 1-én, vasárnap d. e. 9.30 órakor közvetít a rádió unitárius vallásos félórát.

**BIZONYSÁG** c. megjelenő és a Bethlen Gábor Szövetség tulajdonát képező folyóirat júliusi száma közli a református zsinat és az evangélikus egyetemes közgyűlésnek az egyház és állam között folyó tárgyalásokra vonatkozó adatait.

**Kolozsvárt** június havában egyházunk központja újabb körlevelet adott ki, melyben híveinket tájékoztatta az egyházi élet eseményeiről. Dr. Kiss Elek unitárius püspök a többi római katolikus és protestáns püspökkel együttesen tett esküt a román népi köztársaság megalakulása alkalmából. — A dévai Dávid Ferenc emléktáblát július hó folyamán fogják helyreállítani, melyen a román kormány is képviselteti magát. — Sok egyházközségünkben eredményes, szép belmissziói munkát fejt ki a vasárnapi iskolai szövetség. — Több lelkészváltásról és gyülekezeti életben előfordult eseményről tudósít a négyoldalas kiadvány.

**Budapesti templomunk** helyreállítására a legutóbbi kimutatásnak az Unitárius Élet június 15-iki számában történt közzététele óta a következő adományok folytak be az egyházközséghez: Vitéz Antalné 4, Máthé Zoltán 3, özv. Csiki Pálné 50, id. Buzogány Elek 2, Bernát Istvánné 10, Barabás Irma 10, Gidó Béla 50, dr. Gálfalvy István 20, Forró Endréné 5, Márton Dénes 20, Gyallay Papp Domokos 10, Útő Lajos 32, Máté Ernő 50, dr. Szentgyörgyi Ferenc 5 forint. Ezt a negyedik kimutatást július 5-én zárta le az egyházközség és kér minden igaz unitáriust, hogy kövesse a jó példát, mert még mindig 20.000 forinton felül jár az az összeg, amelyre az újjáépítés mostani szakaszában egyelőre nincs fedezete. Az egyházközség postatakarékpénztári csekkszám száma: 30.400.

**Diákakció** javára a budapesti unitárius egyházközség pénztárába befolyt adományok 1948. május hónapban: dr. Májay Dezső 20, dr. Mikó Miklós 10, Bálint Mózes 5, dr. Schev Ilona 2, A. Kovács József 3, dr. Mikó Lajos 4, dr. Bartha Andorné 2, Rédiger Károly 10, id. Péterffy Gyula 5, dr. Benczédi László 10, N. N. Bpest 20, Györfi István 3, dr. Gáspár Mózes 2, dr. K. Kiss Jenő 10, dr. Simándi Tamás 10, dr. Imreh Dénes 50, dr. Gyulay Zoltán 5, ifj. dr. Csiki Gábor 8, Vaska

A szokott parciálisok kereteit túlhaladva tartotta meg a Magyarországi Unitárius Egyházkör az 1947. év augusztusában Kolozsvárt megtartott Egyházi Főtanácson szentesített és a magyar unitárius egyházalkotmány magyarországi érvényességéről és alkalmazásának módjáról szóló egyházi törvény életbelépte óta első rendes közgyűlését.

A közgyűlést dr. Imreh Dénes főgondnok nyitotta meg, megállapítva, hogy „őseink a lelkiismereti szabadság és a népi demokrácia bölcsőringatói voltak már akkor, amikor ezekről az eszmékről még csak beszélni is alig lehetett. Megalapítói voltak a ma még újnak látszó népi kollégiumoknak, amelyekben automatikusan működött a nép gyermekei közül a tehetségesek kiválasztása.”

Az esperes-püspöki helynök évi jelentése, hű tükre volt egyházi életünk benső mozgalmainak, azoknak a vívódásoknak, melyeken keresztül erősödik és tágul unitárius öntudatunk.

Közgyűlés letárgyalta a rendes adminisztratív kérdéseket felölelő tárgysorozatot. Az évi jelentéseket, számadásokat, költségvetéseket tudomásulvette. A szükséges felterjesztéseket kolozsvári E. K. Tanács úján az Egyházi Főtanácshoz megtette. *Javaslatot fogadott el, melyben kérte a nőknek a férfikkal való egyenjogú bekapcsolását az egyházi élet minden vonalán.* Gondoskodott, hogy ősszel megfelelő vallástani tankönyv és választási vezérfonal álljon rendelkezésre.

A közgyűlés részletesen megtárgyalta azt a javaslatot, mely az egyház és az állam közti függő kérdések megoldását célozza. *Megnyitással vette tudomásul, hogy a magyar demokratikus köztársaság kormánya a békés és kétoldalú egyezmény megkötése útját választotta e kérdések rendezésére. A minisztertanács által kiküldött kormányküldöttség és Egyházközi Tanácsunk által kiküldött bizottság együttes javaslatát, kisebb változtatásokkal a közgyűlés határozattá emelte.* Reméljük, hogy e kérdésben hamarosan a végleges eredményről is tájékoztathatjuk olvasóinkat.

A közgyűlés elismerését fejezte ki özv. Kincses Lászlóné füzesgyarmati unitárius iskolai tanítónőnek, aki hosszas egyházi szolgálata után, most állami tanítónőként fogja munkáját a népnevelés érdekében tovább folytatni. A választások rendjén az Állandó Vegyes Bizottság elnöke lett: Gyallay Domokos, tagja: Szász János, közgyűlési tag: Veress Ákos, közügyigazgató: Bencze Márton. Az egyházközi titkár-előadó teendői ellátásával közgyűlés: Ferencz Józsefet bízta meg.

A Közgyűlési Bizottság P. Buzogány Lajos elnöke alatt elismeréssel méltóan végezte el terhes és fárasztó feladatát.

A közgyűlést a vendéglátó budapesti egyházközség nevében a gyűlés megnyitására Barabás István lelkész, a közgyűlés vidéki tagjait a közéletben alkalmával dr. Lázár János gondnok köszöntötték, melyet dr. Gál Jenő főgondnok és dr. Gelei József e. tanácsos köszöntek meg.

Géza 3, Fodor Béla 10, Nyiredy András 3, Ferenczy Istvánné 5, dr. Menyhárt Dénes 3, Hegedüs Irma 3, dr. Szentgyörgyi Ferenc 10, Nagy Árpád 15, dr. Útő Endre 2, dr. Zsakó István 6, Páll Sándor 7, Belovári István 10, dr. Péterffy Gyula 10, id. Péterffy Gyula 10, dr. Pető Mózes 6, Gróf Miklósné 2, dr. Márton János 3, Ferencz József, 5, dr. Marossy Ferenc 2, dr. Balogh Pál 3, Józsa Gyula 10, dr. Papp Antalné 3, dr. Nyiredy Géza 3, dr. Semerédi Sándor 2, Pap Jenő 5, N. N. Budapest 10, dr. Márton János 3, Ajtai László 10, Újvári László 2, dr. Szabó Elek 10, dr. Gál Jenő 10, Mocsáry Gézáné 8, Mikó József 2, Klopfer Sándor 20, Molnár László 6, V—VI., Szalay Lajosné 4, Tóth Mihály Vác IV—VI. 3, Bencze Márton 5 forint, összesen 383 forint.

**Unitárius vallású** állami tanítókat, tanítónőket, tanárokat kérjük, hogy akik kántori teendőket óhajtának vállalni valamelyik gyülekezetünkben, szórványközpontokban, hogy irjanak adataik megjelölésével az Egyházközi Tanácsnak, Budapest, V., Koháry-utca 4. Az Egyházközi Tanács az alkalmasnak talált érdeklődők áthelyezése ügyében a vallás- és közoktatásügyi minisztériumhoz előterjesztést tesz.

**Diákakciónkra** a budapesti egyházközséghez június hónapban a következő adományok folytak be: dr. Mikó Lajos 4, Györfi István 3, dr. Gál Jenő 10, dr. Nyiredy Géza 3, dr. Benczédi László 10, Vaska Géza 3, dr. Balogh Pál 3, Patakfalvy Sándor 10, dr. Márton János 3, dr. Gáspár Mózesné 2, dr. k. Kis Jenő 10, Ajtai László 10, dr. Bartha Andorné 2, dr. Imreh Dénes (Budapest) 10, Páll Sándor 7, dr. Menyhárt Dénes 3, Ferencz József 5, dr. Pető Mózes 2, dr. Papp Antalné 6, dr. Gálfalvy István 10, ifj. dr. Csiki Gábor 4, dr. Imreh Dénes (Miskolc) 90, dr. Semerédi Sándor 2, Újvári László 2, Gyallay-Papp Domokos 10, Ferenczy Istvánné 10, dr. kálnoki Kis Jenő 10, dr. Májay Dezső 20, Mocsáry Gézáné 8, Polgár Margit 10, dr. Sztankóczy Zoltán 20, dr. Gyulay Tibor 5, dr. Mikó Miklós 10, dr. Schev Ilona 2, ajtai Kovács József 3, dr. Májay Dezső 20 forint. A budapesti egyházközség atyafiságos szeretettel kéri a híveket, hogy a jövőben a diákakcióra szánt adományait ne az egyházközséghez, hanem egyenesen az Unitárius Misszióházhhoz (Budapest, IX., Högyes Endre-utca 3., postatakarékpénztári csekkszám: 57.275) küldjék be.

**Felkérjük a gyámszülőtársaság tagjait és minden kedves atyánkfíát,** hogy misszióházi fiaink támogatásáról a nyár folyamán se feledkezzenek meg. Az internátus lakói közül 28-an erdélyiek, kik az egész nyarat itt töltik el. A szünidő folyamán bármilyen alkalmi munkára szívesen vállalkoznak.

**Irogépelni tudó unitárius fiukat és leányokat** kérjük, hogy vállalkozzanak arra, hogy hetenként egyszer d. u. 2—3 órát díjtalanul gépelnek az **Unitárius Élet** címkartotékja felfektetésében segítve. Bejelentéseket levélben Ferencz József technikai szerkesztő nevére kérünk V., Koháry-u. 4. címre.

**Győri szórvány.** 1948 július hó 4-én Urvacsorával egybekötött ünnepélyes istentiszteletet tartottunk Győrben, a református templomban. Az istentiszteleten mintegy 65-en vettek részt és 29-en éltek Urvacsorával. Az urvacsorai kenyeret és bort Nagy Pál tanár és felesége adományozták.

A budapesti egyházközség presbitériuma részéről Győrfi István presbiter afia látogatta meg a győri szórványban élő híveket, kiket istentisztelet végeztével meleg szeretettel üdvözölt, egyben megköszönte dr. Josipovits Istvánné-Németh Irma tanárő szórványgondnoknak a szórványban kifejtett, fáradságot nem ismerő, áldásos munkásságát.

Istentisztelet után László Dénes géplakatos és Gergely Vilma erdélyi unitárius afiai hetedik gyermekét, Ferencet keresztelték meg.

25 éves házasságuk évfordulója alkalmából Körtvélyesi Iván gőnyűi gyógyszerész és feleségét egyházunk áldásában részesítettük.

Dr. Josipovits Istvánné szórványgondnok, Győrfy István presbiter afia, a lelkész és felesége 29 családnál tett látogatást. (Sz. F.)

**A Duna-Tiszaközi Unitárius Szórványegyházközség tagjait** szeretettel kérjük, hogy egyházi adójuk befizetésével támogassák a szórványegyházközség munkáját, annál is inkább, mivel egyetlen jövedelmünk az egyházi adó. Befizetni lehet az „52.226 Duna-Tiszaközi Unitárius Szórványegyházközség, Budapest” elnevezésű csekk számlán.

**Bibliaköri összejövetel Pestszentlőrincen.** Az egyházköri közgyűléssel kapcsolatosan június 21-én d. u. Pestszentlőrincen szépen sikerült összejövetelt tartottak. Az összejövetelt Pethő Istvánné tiszteletes asszony készítette elő, az ottani asszonyok segítségével, s részt vett az Unitárius Misszió Házban alakult Unitárius Nők Bibliaköre is. Bibliamagyarzatot tartott Bajor János fűzesgyarmati lelkész. Előadást a nők szerepéről Filep Imre hódmezővásárhelyi lelkész. A pestszentlőrinciek teán látták vendégül a megjelenteket, akiknek nevében dr. Abrudbányai János kocsordi lelkész mondott imet.

**Budaörsön** a ref. imaházban július hó 25-én délután 2 órakor tartunk istentiszteletet.

**Törökbálinton** az állami elemi leányiskolában július hó 18-án délután 5 órakor tartunk istentiszteletet.

**Keresztelő Szegeden a Jordán vízzel.** Szegeden Filep Imre lelkész dr. Simándi József afia József nevű gyermekét keresztelte meg. A keresztelő pohár vize a megkeresztelt nagyapja által a Jordán folyó vizéből hozott palack vize volt, mely túlélte a háború veszedelmeit.

**A gyulai szórványegyházban** május 23-án tartottak istentiszteletet. A 43 lelket számláló szórvány tagjai soha nem látott szép számban vettek részt az istentiszteleten és az urvacsoraozításon. Nem is csoda, hisz 2 ifjút konfirmált és egy kislányt keresztelt Bajor János lelkész afia. A buzgóságra és áldozatkészségre nemcsak az a tény jellemző, hogy mind többen és többen vesznek részt a havonként kétszer tartott istentiszteleteken, amikor Kiss István áll. ált. iskolai igazgató afia mond imát és olvas fel prédikációt, hanem a befolyt perselypénz emelkedése, az önként felajánlott egyházi adó befizetése, s legfőképpen az urasztalának megterítésére jelentkező hívek igen szép száma is.

**Békéscsabán** május 24-én tartott istentiszteletet Bajor János lelkész.

**Kocsordi gyülekezetünkben** közgyűlési határozat alapján márc. 15. fejezték meg a 1848. évi magyar szabadságharc és forradalom, másrészt az unitárius vallás magyarországi törvényesítése évszázados fordulójára.

**Prof. F. J. M. Stratton,** a cambridgei egyetem fizikusa, az angol unitárius egyházak elnöke részt vett az UNESCO Mexico Cityben tartott ülésén, s az általános nevelés kérdésében érdekes felszólalást tartott.

**Az Amerikai Unitárius Nőegyletek közlönyének: „Unitarian Alliance World”** karácsonyi száma most érkezett meg, a világ minden tájékán dolgozó unitárius asszonyok és egyletek üdvözlő és munkájukat ismertető sorait olvashatjuk. Több erdélyi hír emlékezik meg a központi nőszövetség, a kolozsvári leányotthon és a sepsiszentgyörgyi nőszövetség munkájáról. A budapesti nőegyleti törekvésekről Vadady Albertné írt.

**Theologie en practijk** c. megjelenő holland haladószellemű folyóiratot küldték meg lapunknak, szerkesztői között Prof. Dr. C. J. Bleeker, Dr. H. Faber és K. A. Beverhuis a holland remonstráns egyház legjelesebb lelkésze régi barátaink. A lap iránya nemzetközi, megküldött száma munkatársai között, angol, cseh, francia és svájci írók is vannak, valamennyien egyházunknak az ökuménikus mozgalommal való kapcsolatáról írtak.

**Az Inquirer** c. angol unitárius hetilapban sorozatos cikkekben ismerteti a nagyvilág unitáriusságának életét. Eddig dr. H. Faber cikket a hollandiai és dr. Gertrud von Petzold cikket az újjáéledő német szabadelvű kereszténységről olvastuk érdeklődéssel, utóbbi ismertetésére még visszatérünk.

**Le Monde Religieux** c. svájci franciayelvű folyóirat nemrégiben megjelent XXI—XXII. sz. kötetében közreadta az 1947-ben Bernben tartott unitárius és szabadelvű keresztény világkonferencián tartott előadásokat és beszédeket. A folyóirat munkatársai sorába meghívta Ferencz József szerkesztőt is.

**Az Unitárius Nemzetközi Szövetség** legközelebbi hírközlőnye részére egyházi elnökség felkérésére, lapunk adminisztratív szerkesztője írt tájékoztatást a magyarországi unitárius egyházi életéről.

**Japán miniszterelnöke keresztény.** Mc. Arthur tábornok, a megszálló amerikai csapatok parancsnoka Tetsu Katayama-t nevezte ki Japán miniszterelnökévé, aki születése óta a presbiteriánus egyház tagja. E tény a vallási türelmesség és a teljes vallásszabadság bizonyítéka, amit az új rendben az ország elért. McArthur tábornok nyilatkozatában kijelentette, hogy kimagasló nemzetközi jelentősége van ma annak, hogy a három távolkeleti országot, Kínát, a Fülöp-szigeteket és Japánt, ma keresztény emberek kormányozzák. (Ökuménikus sajtószolgálat.)

**TABLE OF CONTENT:** The Chapel of the unitarian Mission House of Budapest — rededicated by Rev. M. Bencze. — The religious Faith of the modern Man, a series of lectures: — The international theological School at Oxford by Rev. G. Kereki — After the yearly meeting. — News, and news from abroad.

**UNITÁRIUS ÉLET**  
A lap tulajdonosa a Magyarországi Unitárius Egyházkör.

Felelős szerkesztő és kiadó:  
Bencze István.  
Budapest, Koháry-utca 4.  
Évi előfizési díja: 12 forint.  
Nyomatott Mészáros Ernő könyvnyomdájában, Budapest, VIII. József-u. 41. szám. — Telefon: 37-626.

**CIM:**  
Incefi Gébor urháza

OCSA  
Egyház u. 12.

MAGYAR POSTA  
Közelegvárban bejelentett lakos  
m. u. Budapest  
Vidra